真如迎700岁生日 沪上"金银铜铁"齐聚

古镇探索新时代智能化社区治理



"真如 700 幸福之树" 点亮仪式

记者 汪星

□见习记者 谢钱钱

本报讯 昨天上午,普陀区真如镇举办"回望700年、立足新时代、争创新奇迹"真如诞生700周年主题活动,记者了解到,沪上金银铜铁:金罗店、银南翔、铜真如、铁大场"四大名镇"齐聚真如。活动现场,真如还与浙江省南浔镇结对签订友好合作备忘录,围绕公共管理、公共服务、公共安全,加强联动,深化合作,融入长三角一体化高质量发展,实现共赢。

真如,缘寺成镇,因寺得名。元延祐七年(1320年),妙心和尚迁建真如寺于桃浦河、梨园浜交汇处东北角,真如从此诞生。今年7月27日,真如迎来700岁的生日。乘着长三角一体化的时代快车,真如抢抓机遇、主动作为,真如副中心正在如火如荼地建设中。

活动现场,在罗店、南翔、大场的见证下,真如与浙江省南浔镇结对签订友好合作备忘录,切实发挥两地经济交流中的优势,增进两地友谊与合作。

同为旧时商贸兴盛的古镇,在当天的座谈中,

罗店、南翔、真如、大场与南浔就新时代推进新时 代智能化社区治理、服务经济社会发展,在融入一 体化、服务一体化、推动一体化发展中担当作为, 进行了深入的交流与探讨。

记者了解到,无论是罗店镇小区里会说话的垃圾箱房,还是南翔镇"五众自治"到"五众共营"、"五众共营"到"群英荟"的社区治理新格局,大场镇自行开发智慧社区"平安大场"APP,抑或是真如集视频监控、远程通话、全程录像、实时对讲、一键报警等多功能为一体的智能"小红帽",都体现了古镇新时代智能化社区治理的探索。

当天活动中,真如镇街道发布首届"新时代文明实践十大风尚人物"。他们正在持续用行动,为真如的富裕、文明、和谐、美丽添砖加瓦,用乐于奉献的志愿精神,点点滴滴凝聚起新时代真如的精气神。真如镇街道还给居民送上了"圆梦如意大礼包":"三旧换三新"、小区智能门禁、加装电梯、智能梯控装置、电瓶车充电装置、"三个美丽"、居民休闲活动空间打造等7件民生项目。进一步提升居民群众的幸福感和满意度。

社交平台不光有"网红"还有刷单骗局

浦东警方成功捣毁一网络刷单诈骗团伙

□法治报记者 陈颖婷 法治报通讯员 潘东晔

这两年抖音、快手等短视频社交平台 快速兴起,带动了大量的流量,不法分子 也随之升级诈骗手段,将"触手"伸向了 这些短视频平台。近期,浦东警方成功将 一个专门在抖音上发布兼职广告、诱导被 害人刷单进行诈骗的犯罪团伙连根拔起, 抓获以钟某泉为首的6名犯罪嫌疑人,当 场缴获作案手机、笔记本电脑、无线路由 器、上网流量卡、手机卡等100余件,涉 案金额30多万元。目前,6名犯罪嫌疑 人已正式批捕。

6月初,浦东警方针对前期办理的刷单诈骗案进行扩线深挖和梳理研判时,发现了一个位于江西宜春的刷单诈骗窝点。该团伙主要是在抖音等短视频社交平台上招揽被害人,而后通过让被害人在网购平台上垫付资金进行刷单的方式骗取钱财。随即,浦东公安分局反诈打击专班会同网安支队、川沙公安处等单位成立专案组,

指派民警赶赴宜春开展调查。在经过连续 多日的深入调查和现场排摸,专案组民警 终于摸清了这个犯罪团伙的组织架构、具 体分工以及落脚点等情况。

负责参与抓捕行动的反诈打击专班探长张临元、川沙公安处民警凌勇等 20 余人于 6月17日抵达宜春。根据先期侦查的反馈,几名主要嫌疑人近几个月内多次变更住所,除 2名近期一直暂住在某酒店之外,其他人均暂住在某小区内。当晚,抓捕民警再次侦查确认嫌疑人的居住地点以及周边环境。

6月18日上午10点,在当地警方配合下,三路抓捕民警开始集中收网。不到1小时,控制人员、搜集证据,整个抓捕工作顺利完成。目前,经警方初步查证,涉案金额达30万元,并联系找到了来自上海、云南、广东等地的16名被害人,现6名嫌疑人已被批捕。相关工作正在进一步开展中。

经查,该团伙人员虽少,但层级分明、分工明确,主要分为"聊手""枪

手""老板"三个层级。蔡某等 3 名"聊手"主要负责通过微信、抖音等平台发布刷单返利的广告,然后待被害人主动联系时,就用各种高额返利忽悠对方"人套"。下一步就是由"枪手"温某标等 2 人伪装成刷单客服,与被害人对接,随后安排任务、骗取钱财。"老板"钟某泉则主要负责手下所有人的吃住,以及提供电脑、手机、电话卡等作案工具。

被害人一般都会得到返利刷单金额5%的承诺。通常前面2单任务都是在抖音上给别人点赞,要求被害人先扫码垫付资金,每做完一单后立马返还105%,简单的任务、快速的到账,往往让被害人一下子放松了警惕。但从第三单开始,嫌疑人就要开始他的"表演"了。多联单任务、任务超时、支付错误、系统故障等,都成了嫌疑人的借口,不断"忽悠"被害人继续扫码垫付刷单资金。而实际上,这些钱几经周转后全部进了嫌疑人的银行卡,最后按照"聊手"15%、"枪手"10%、"老板"75%的比例分赃。

女子强穿限流区域 抗拒执法咬伤民警

□记者 夏天 通讯员 林桢淑

本报讯 女子张某强行穿越田子坊限流区域在 先,后又不听劝阻,推搡间还咬伤民警,涉嫌妨害公 务罪被警方刑事拘留。

2019年9月,犯罪嫌疑人张某和其朋友欲从田子坊2号门抄近路回家,但由于2号门当天实行限流,只出不进,执勤民警李某在劝阻张某时遭到拒绝。张某非但不听劝阻,还拉扯李某的警服欲强行穿越限流区域。在民警李某拉住张某双手不许其通行时,其竟突然朝李某手臂上猛咬一口,后张某被带走接受调查。

经鉴定,民警李某遭受外力作用体表咬伤至皮肤 破损,构成轻微伤,张某因涉嫌妨害公务罪被刑拘。

到案后,张某对自己的所做所为供认不讳,为自己一时冲动犯下的错误感到悔恨,并取得了民警李某的谅解。

黄浦区人民检察院在案件办理过程中,考虑到张某犯罪情节较轻,认罪、悔罪态度较好,获得被害人谅解,且张某身体状况欠佳,家里尚有残疾配偶需要照顾等因素,就该案举行拟不起诉公开听证。会上,检察官就犯罪嫌疑人张某的拟不起诉决定听取了人民监督员、侦查机关办案人员的意见,并对各方当事人进行了充分的释法说理,与会各方均同意检察机关对张某作出不起诉决定。

检察官表示,本案的办理体现了黄浦检察院准确 把握宽严相济的刑事政策,以公开听证的形式让犯罪 嫌疑人感受到法律威严的同时感受到司法温情,实现 法律效果和社会效果的有机统一。

口腔门诊部违规执业 无证教育培训机构虚假宣传

金山:举办"以案释法"大讲堂活动

□见习记者 翟梦丽

本报讯 "我们到某口腔门诊部开展 日常检查时发现该门诊部使用执业助理医 师徐某某单独执业,且卫生技术人员配备 数不合要求……"日前,金山区举行"以 案释法"大讲堂活动,通过释法说理和办 案交流等方式,不断提升社会公众法治素 养和执法司法工作整体水平。

口腔门诊部违规执业、无证教育培训

机构虚假宣传、建筑工地夜间施工……每个案例在主题上密切贴合群众日常生活和社会关注热点、内容真实客观。据悉,当天的首讲活动聚焦 2018-2019 年金山区行政执法十大典型案例,每个案例经由金山区法治政府建设工作领导小组各成员单位申报、部门初审、专家评审、微信投票等层层筛选环节脱颖而出。活动通过TED演讲、专家点评等形式,进一步阐释执法理念、交流执法经验。在程序上每

个案例均严格执行行政执法"三项制度",依法规范、公开透明;在方式上凸显宽容审慎、既有力度又有温度等人性化的执法理念和执法工作方式的创新探索,集中展现了金山区近年来行政执法机关严格规范、执法为民、开拓创新的良好风貌。

金山区法宣办表示,这次活动有效落 实了"谁执法谁普法"普法责任制,充分 发挥典型案例宣传引领作用,提升了普法 工作的实效。

向349个微信群发送诈骗信息被批捕

□记者 夏天 通讯员 吕亚南

本报讯 近日,奉贤一男子刘某向349个微信群发送了"可查微信手机号定位、开房记录、通话记录"的诈骗信息。奉贤区人民检察院认为,刘某的行为本质上属于诈骗罪犯罪预备,同时涉嫌非法利用信息网络罪。该院根据相关法律规定和

司法解释,对其批准逮捕。目前,该案在进一步侦查中。

刘某就职于一家网络公司,出于工作需要,他用自己的微信账号添加了多个网络直播相关的微信群。今年2月,刘某开始利用其微信账号在349个微信群中发送有关利用"手机三联网基站定位、微信手机号定位、开房记录、通话记录"等诈骗

信息。这349个微信群总成员数去重后累计多达90000人以上。

实际上,刘某根本没有能力查到这些信息,发布这些信息是为了吸引微信群中有此需求的人的注意,以此骗取他们的钱款。"如果有人给我转钱,我将钱收取后就把对方的微信账号删除,让对方找不到我。"刘某坦白。

以试衣之名行盗窃之实

女子盗窃9件服装被刑拘

□记者 胡蝶飞

本报讯 "我就是想买衣服,还不用花钱。"上海青浦一女子多次窜至沿街商铺盗窃服装被青浦警方抓在

近日,青浦区华新镇华新街沿街商铺店内的服饰 屡遭贼手。接报后,上海市公安局青浦分局华新派出 所会同刑队支队开展调查,不久一名身穿黑色 T 恤的 女性"顾客"进入办案民警视线。经查证,办案民警 发现今年 4 月起该女性"顾客"多次窜至华新街沿街商铺盗窃店内服装。7 月 11 日下午,民警根据线索在华隆路一公司内将盗窃嫌疑人李某抓获,并在其家中找到部分被盗服装。

据犯罪嫌疑人李某交代:今年4月起,其先后6次独自一人至华新街沿街商铺内以假装进店挑选衣服为幌子,趁店主不备将待售服装盗走。李某简单道出其作案动机:"我就是想不花钱买衣服。"经初步统计,李某累计盗窃衣物9件,共计价值1400余元。目前,犯罪嫌疑人李某因涉嫌盗窃罪被青浦警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。